

# ఆసియా నీటి పక్షుల గణన కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న ఆదిత్య డిగ్రీ విద్యార్థులు



కాకినాడ, మేజర్ సూర్య : స్థానిక ఆదిత్య డిగ్రీ కళాశాల జాతీయ సేవా పథకంవారిద్వారా ఆసియా నీటి పక్షుల గణన కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారని ఆదిత్య డిగ్రీ మరియు పీజీ కళాశాలల అకడమిక్ డైరెక్టర్ డాక్టర్ బి.కె.వి.ఎల్ నాయుడు తెలిపారు. అటవీశాఖ అధ్యక్షులతో కేంద్రీకృత ప్రాంతీయ అభియానంపరిసర ప్రాంతాలలో జనవరి 4,5 తేదీలలో ఆసియా నీటి పక్షుల గణన కార్యక్రమం జరిగింది. ఈ గణనలో ఆదిత్య డిగ్రీ కళాశాల ( స్వయం ప్రతిపత్తి ఎన్ ఎస్ ఎస్ వారిద్వారా పాల్గొన్నారు.

ఈ గణనలో అనేక రకాల వలస పక్షులను, ప్రత్యేక జాతులను చూసి సమాధు చేసుకున్నారు. జాబితాను ఫార్మల్స్ అధికారులకు అందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న వారిలో డాక్టర్ రమణీమణి అలవార్ సీ.ఎం. రహమాను వెంట కాలువలు, పచ్చని చెట్ల తోరణాలు, అరటి గిలలు, కొబ్బరి తోటలు, మంచుతెరలు మనోహర దృశ్యాలు, రంగవల్లులు, అంతర్వేదిలో గోదావరి సాగరసంగమంలో పడవ ప్రయాణంమరలకు రాని ఒక మధురానుభవం. పచ్చనిపంటపొలాలు, అశాస్త్రాన్నితాటిపరిగినకొబ్బరిచెట్లు... పువ్వుల మైన ప్రకృతివనరులు. కనుచూపు మేరకు తనివితీరని రమణీయమైన ప్రకృతి సౌందర్యం. ఇవన్నీ కోనసీమ అందాలు. కోనసీమలో పండించిన పంట ఉండదు. కోనసీమలో ముఖ్యంగా కొబ్బరి ఎక్కువ. వరి తర్వాత ఎక్కువగా అరటిని పండిస్తారు. ఇవేకాక ఎన్ని రకాల కూరగాయలు, పూలముక్కలు, లత గ్రామప్రాంతాలలో విస్తారంగా పండిస్తారు.

## సూర్య

www.suryaa.com

**కాకినాడ జిల్లా**  
**కోనసీమ జిల్లా**

**తూర్పుగోదావరి జిల్లా**  
**అల్లూరి సీతారామారాజు జిల్లా**

సోమవారం, 6 జనవరి 2025

1

# అందాల సీమ...కోనసీమ



### - పర్యాటక, ఆధ్యాత్మిక, సాంస్కృతిక కళలకు మూల ప్రదేశం

కోనసీమ ! మూడు వైపులా నీరు మధ్యలో గోదావరి డెల్టా ప్రాంతం ! కోనసీమ డెల్టా చుట్టూ, రెండు వైపులా గోదావరి పారుతూ వున్న గోదావరి, వశిష్ట గోదావరి, గోతమి, నీలరేవు వున్నాయి. ఒక ప్రకృతి సముద్రం ఉంది, రాజమండ్రి నగరాన్ని దాటిన తరువాత గోదావరి వున్న గోదావరి, వశిష్ట గోదావరి పారుతూ చీలుతుంది. వున్న గోదావరి గోతమి, నీలరేవు, వశిష్ట గోదావరి వశిష్ట, వైసతేయంగా చీలుతుంది. ఈ పారులు బంగాళాఖాతం తీరంలో 170 కి.మీ పొడవైన పరివాహక ప్రదేశాన్ని ఏర్పరుస్తాయి. దీనినే కోనసీమ ప్రాంతం అంటారు. కోనసీమలో అమలాపురం అతి పెద్ద పట్టణం. దీని తరువాత స్థాయిలో రావుపాలెం, కొత్తపేట, ముమ్మిడివరం, రాజోలు వున్నాయి. ఆంధ్రా పాలిట భూతలసర్పం.. 'కోనసీమ'!

కోనసీమ ప్రకృతి రమణీయకతకు చాలా ప్రసిద్ధి చెందింది. ఇక్కడి ప్రధాన వృత్తి వ్యవసాయం. కోనసీమ ప్రకృతి రమణీయకతకు చాలా ప్రసిద్ధి చెందింది. ఇక్కడి ప్రధాన వృత్తి వ్యవసాయం కోనసీమ తూర్పు గోదావరి జిల్లాలో గోదావరి పరివాహక ప్రాంతంలోని త్రిభుజాకార ప్రదేశం. పచ్చని తివాచీ పరిచిస్తుంటే కోనసీమలో సది సంగమ ప్రదేశాలు, ఓడరేవులు, అపారాలు విశిష్టంగా ఆకర్షిస్తాయి. కోనసీమ నాలుగు వైపులా గోదావరి, బంగాళాఖాతాలు చుట్టుముట్టి ఉన్నాయి. కోనసీమ ప్రకృతి రమణీయకతకు చాలా ప్రసిద్ధి చెందింది. కోనసీమ పడమర మూల (కోన) ప్రదేశం (సీమ) నుండి వచ్చింది. కోనసీమకు సరిహద్దులుగా ఉత్తరం వైపు గోదావరి పారు అయిన గోతమి, దక్షిణం బంగాళా ఖాతం, పడమర వైపున వశిష్ట అనే గోదావరి పారు ఉన్నాయి. ఇక్కడి ప్రధాన వృత్తివ్యవసాయం. కోనసీమలో ఉన్న ప్రధాన ప్రదేశాలు అమలా పురం, రావుపాలెం, రాజోలు, మల్లిపురం, ముమ్మిడివరం, ముక్తేశ్వరం,

కొత్తపేట అంబాజీపేట, రాజమండ్రి కోనసీమకు పక్కనే పెద్ద నగరం. ఇక అలసత్వం చేయకుండా కోనసీమ అందాలు తెలుసుకోవడామా..! ప్రకృతి రమణీయకతతో అలవార్ సీ.ఎం. రహమాను వెంట కాలువలు, పచ్చని చెట్ల తోరణాలు, అరటి గిలలు, కొబ్బరి తోటలు, మంచుతెరలు మనోహర దృశ్యాలు, రంగవల్లులు, అంతర్వేదిలో గోదావరి సాగరసంగమంలో పడవ ప్రయాణంమరలకు రాని ఒక మధురానుభవం. పచ్చనిపంటపొలాలు, అశాస్త్రాన్నితాటిపరిగినకొబ్బరిచెట్లు... పువ్వుల మైన ప్రకృతివనరులు. కనుచూపు మేరకు తనివితీరని రమణీయమైన ప్రకృతి సౌందర్యం. ఇవన్నీ కోనసీమ అందాలు. కోనసీమలో పండించిన పంట ఉండదు. కోనసీమలో ముఖ్యంగా కొబ్బరి ఎక్కువ. వరి తర్వాత ఎక్కువగా అరటిని పండిస్తారు. ఇవేకాక ఎన్ని రకాల కూరగాయలు, పూలముక్కలు, లత గ్రామప్రాంతాలలో విస్తారంగా పండిస్తారు.

**సంస్కృతి - సంప్రదాయాలు - పండుగలు**

కోనసీమ ప్రాంతం పురాతన ఆంధ్ర సంస్కృతి-సాంప్రదాయాల నిలయం. ఇక్కడ ఇంకా అంతరించిన కొన్ని ఆంధ్ర సాంప్రదాయాలు చూడవచ్చు. తెలుగు సంవత్సరాది గాది, సంక్రాంతి కోనసీమలో అత్యంత ప్రజాదరణ పొందిన పండుగలు. ఇక్కడ గంగిరెడ్డ ఆటపాటలతో, బోగి మంటలు, పిండిమంటలు, వివిధ నృత్యరూపక ప్రదర్శనలు వివిధ కళారూపాలతో భారీఎత్తున నిర్వహిస్తారు. దేశవేదేశాలలో ప్రాచుర్యం పొందిన ముక్కామల జగన్మోహన్ ప్రభలతీర్థం, కొత్తపేట ప్రభల ఉత్సావం చూపరులను కట్టిపడేస్తాయి. దేవాలయాలు.. కోనసీమ ప్రాంతంలో పర్యాటకులు ఎన్నో దేవాలయాలను చూడవచ్చు. వాటిలో ప్రధానమైనవి వాడపల్లి వెంకటేశ్వర స్వామి, రావులలో గల జగన్మోహన్ కేశవ స్వామి గుడి, మందపల్లి శనిశ్వర స్వామి, అయినవిల్లివిల్లిశ్వరుడు, ముక్తేశ్వరంలోని క్షణ ముక్తేశ్వరాలయం, పంచారామాల్లో - ద్రాక్షారామ, అంతర్వేది-నరసింహస్వామి, పలివెల లోని శ్రీ ఉమాకొప్ప లింగేశ్వర ఆలయం, మురమళ్ళలో గల శ్రీ

భద్రకాళి సమేత వీరేశ్వర స్వామివారి గుడి. వీటితోపాటు ఇంకా అనేక స్థానికంగా ప్రసిద్ధి చెందిన దేవాలయాలు ఉన్నాయి. కోనసీమ పండు.. సాంప్రదాయ పిండిపంటలతోపాటు ఆహార ప్రయోగం నోరారించే ఎన్నో పంటలు కోనసీమలో ఫేమస్. రావుపాలెం కుండ బియ్యానికి పెట్టింది పేరు. ఆత్రేయపురం పూతరేకులు దేశవేదేశాలలో ప్రసిద్ధి చెందిన స్వీట్. ఇంకా పొత్తికల్లు తదితర ఎన్నో నోరారించే పంటకాలు ఇక్కడ లభిస్తాయి. గోదావరి అందాలు.. గోదావరి నదిపై సంతెనలు నిర్మించక ముందు ప్రజారవాణా అంతాకూడా లాంచీలు, పడవల మీదుగానే సాగిపోయేవి. ఇప్పటికీ వాటిని కొనసాగిస్తూనే ఉన్నారు. కోనసీమ పరిసర ప్రాంతాలలో గోదావరి నదిలో సుమారు 10-20 నిమిషాల లాంచీ ప్రయాణం పర్యాటకులకు గొప్ప అనుభూతిని ఇస్తుంది. ఈ ప్రాంతం సీనిమా షూటింగులకు అనువైన ప్రదేశంగా పర్యాటకరంగా దేశవేదేశాల నుండి పర్యాటకులను వికేంద్రంగా ఆకర్షిస్తోంది. కోనసీమ సీనిమా షూటింగులకు పెట్టింది పేరు. ఇప్పటివరకు ఇక్కడ ఎన్నో టాలీవుడ్ సినిమాలు చిత్రీకరించారు. ఆర్.ఎన్.కె 100 వంద సీనిమాల్లో పల్లె అందాలు ఇక్కడివే. ఇక్కడే కేరళరహా పడవపోటీలు నిర్వహించారు. కడియపులకనర్పరీలు వికేంద్రంగా ఆకట్టుకుంటాయి. కోనసీమ పర్యాటకం పర్యాటకులను ఆకర్షించడానికి ఎన్నోయోజనలను అందిస్తున్నది. పాపికొండల, మారోడుమిల్లి, మంగ్రోవ్ ఫార్మస్ ఇక్కడి సీమీప అందాలు. ఇక్కడికి వెళ్ళడానికి టూర్ ప్యాకేజీలను, పసతికె రిసార్ట్లు అనేకం కలవు.

కోనసీమ చేరుకోవటం ఎలా?.. కోనసీమ చేరుకోవటానికి సమీపంగా రాజమండ్రి ఎయిర్ పోర్ట్ కలదు. కోనసీమ పరిసరంలో రాజమండ్రి, తణుకు, కాకినాడ, కోటిపల్లి, గంగవరం, పాలకొల్లు, నరసాపూర్ రైల్వే స్టేషన్లు కలవు. హైదరాబాద్ నుండి కోనసీమలోని ప్రతి నగరానికి బస్సు సర్వీసులు కలవు.

### ఘనంగా మండల ఇంజనీరింగ్ ఆఫీసర్ కె.ఉమామహేశ్వర స్వామి ఉద్యోగ విరమణ కార్యక్రమం



కాకినాడ రూరల్, మేజర్ సూర్య : కాకినాడ రూరల్ ఇండ్రస్ట్రీలలో గత 32 సంవత్సరాలుగా పంచాయతీరాజ్ డిపార్ట్మెంట్లో అవిశ్రాంత సేవలందించిన మండల ఇంజనీరింగ్ ఆఫీసర్ కె.ఉమామహేశ్వర స్వామి ఉద్యోగ విరమణ కార్యక్రమాన్ని రామేశ్వరం సర్పంచ్ కొటికలపూడి చినబాబు శ్రీధరపతులు అట్టహాసంగా నిర్వహించారు. ఎంతటి ఉద్యోగి అయినా పదవీ విరమణ తప్పదు అని కానీ చేసే వృత్తికి వన్నె తెచ్చి వ్యక్తిత్వంతో ఆత్మవిశ్వాసంతో అందరికీ ఆదర్శంగా నిలిచేవారికి సమాజంలో ఎప్పటికీ తగిన గౌరవం ఉంటుందని దానికి నిలువెత్తు నిదర్శనమే ఉమామహేశ్వర స్వామి అని చినబాబు తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమానికి పలువురు ప్రముఖులతో పాటు మాజీ అసపర్తి వైసీపీ ఎమ్మెల్యే సత్య సూర్యనారాయణ రెడ్డితో పాటు శ్రీనివాస్, ఉమ, ప్రముఖ అక్యూజేషన్ నిపుణులు శ్రీలక్ష్మమ్మ తదితరులు కూడా హాజరయ్యారు.

### శ్రీ స్వామి, అమ్మవార్లకు పట్టు వస్త్రములు సమర్పించిన విశాఖపట్నం వాస్తవ్యులు



అన్నపరం, మేజర్ సూర్య : కాకినాడ జిల్లా అన్నపరం ప్రముఖ పుణ్యక్షేత్రమైన శ్రీ వీర వెంకట సత్యనారాయణ స్వామివారి దేవ స్థానంనకు విశాఖపట్నం వాస్తవ్యులు శ్రీరామ్ తేజ్ దంపతులు భోగి సంక్రాంతి కనుమ పండుగకు శ్రీ స్వామి, అమ్మవారికి పట్టు వస్త్రములు దేవస్థానం ఈవో వీర్ల నుల్లూరాచుకు అందజేశారు.

ఈ కార్యక్రమంలో ఆలయ ప్రధాన అధ్యక్షుడు కోట సుబ్బయ్య, అధ్యక్షుడు సుధీర్ పాల్గొన్నారు.

### భక్తులకు ఇబ్బందులు లేకుండా చర్యలు

- డిప్యూటీ కమిషనర్ చక్రధర్ రావు



అత్రేయపురం, మేజర్ సూర్య : ఈనెల 13వ తేదీన భోగి రోజున కోనసీమ తిరుమల వాడపల్లి వెంకటేశ్వర స్వామివారి ఆలయం వద్ద జరిగే గోదా రంగనాథుల కళ్యాణ మహోత్సవం ఘనంగా నిర్వహించేందుకు తగు ఏర్పాట్లు చేస్తున్నట్లు డిప్యూటీ కమిషనర్ నల్లం చక్రధర్ రావు అన్నారు. ఆయన ఆదివారం శ్రీనివాస ప్రాంగణం పార్కింగ్ వద్ద జరుగుతున్న ఏర్పాట్లను పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ కళ్యాణానికి వచ్చేసే భక్తులకు ఎటువంటి ఇబ్బందులు తలెత్తకుండా అన్ని ఏర్పాట్లు చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. ఈ కళ్యాణోత్సవంలో సుమారు పదివేల మంది వరకు భక్తులు పాల్గొంటారని వాటికి తగ్గ అన్ని చర్యలు తీసుకుంటున్నట్లు చెప్పారు. అలాగే పడవ తారీఖును వైకుంఠ వికారశి సందర్భంగా ఉత్తర ద్వార దర్శనం ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు చెప్పారు. శనివారం స్వామివారి ఆదాయం 4 లక్షలు సమకూరింది.

### అనాధ పిల్లల జీవితాల్లో వెలుగులు నింపేందుకు కృషి చేయాలి

- జిల్లా మూడవ అదనపు జడ్జి కమలాదేవి



కాకినాడ రూరల్, మేజర్ సూర్య : కాకినాడ గ్రామీణ మండలం వలసపాతల గ్రామం గల జీవనస్ఫూర్తి చిల్డ్రన్ హోమ్ను ఆదివారం జిల్లా మూడవ అదనపు జడ్జి కమలాదేవి నేతృత్వంలో న్యాయ మూర్తుల బృందం సందర్శించారు. చిల్డ్రన్ హోమ్లో ఉన్న చిన్నారులతో ముచ్చటించి, వారి సమస్యలను అడిగి తెలుసుకుని పండ్లు, కేక్ లను పంపిణీ చేశారు. అదేవిధంగా ఒక నెలకు సరిపడా నిత్యవసర సరుకులను చిల్డ్రన్ హోమ్ కు అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా మూడవ అదనపు జడ్జి కమలాదేవి మాట్లాడుతూ అనాధ పిల్లలను ఆదుకోవాలనే నడుదేశంతో 16 మంది న్యాయ మూర్తులతో కలిసి పాకలపూడి వద్ద ఉన్న జీవన స్ఫూర్తి చిల్డ్రన్ హోమ్ ను సందర్శించి జీవన సమస్యలను తెలుసుకుని వారికి సహాయపడటం చాలా సంతృప్తినిచ్చిందన్నారు. అనాధ పిల్లల అవసరాలను గుర్తించి సరైన తోడ్పాటును అందించడం ద్వారా భవిష్యత్తులో వారు ఉన్నత స్థాయిలకు వెళ్లేందుకు గొప్ప అవకాశం కలుగుతుందని ఆమె తెలిపారు.

మానవసేవే మాధవసేమా భావించి పండుగల సందర్భాల్లో విందులు, విసేదాలు నిర్వహించుకుంటూ ధనాన్ని ఎక్కువగా వృధా చేయకుండా అవసరతలో ఉన్న అనాధ పిల్లలకు అందగా నిలిచి వారి జీవితాల్లో వెలుగులు నింపేందుకు ప్రతిఒక్కరు ముందుకు రావాలని ఈ సందర్భంగా జిల్లా మూడవ అదనపు జడ్జి కమలాదేవి కోరారు. జిల్లాకు చెందిన 16 మంది న్యాయమూర్తులు తమ చిల్డ్రన్ హోమ్ ను సందర్శించి, వారికి అవసరమైన సత్కారాలను పంపిణీ చేయడం చాలా సంతోషంగా ఉందని జీవన స్ఫూర్తి చిల్డ్రన్ హోమ్ ప్రతినిధి సత్యవేణి న్యాయమూర్తుల బృందానికి ప్రత్యేక ధన్యవాదాలు తెలియజేశారు.

## చంద్రబాబు చిత్రపటానికి పాలాభిషేకం

- పురుషోత్తం పట్నం పితాపురం రైతులకు వరం - మాజీ ఎమ్మెల్యే, టిడిపి అధికార ప్రతినిధి ఎస్సీఎస్ఎస్ వర్మ



పితాపురం, మేజర్ సూర్య : పురుషోత్తం పట్నం ఎత్తిపోతల పథకం పితాపురం నియోజకవర్గ రైతులకు ఒక వరం లాంటిదని పితాపురం మాజీ ఎమ్మెల్యే, టిడిపి అధికార ప్రతినిధి ఎస్సీఎస్ఎస్ వర్మ అన్నారు. పురుషోత్తం పట్నం ఎత్తిపోతల పథకం ప్రారంభించి 8 సంవత్సరాలు పూర్తవుతున్న సందర్భంగా... ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు, మాజీ ఎమ్మెల్యే వర్మ చిత్రపటాలకు స్థానిక రైతులు పాలాభిషేకం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా వర్మ మాట్లాడుతూ... పితాపురం నియోజకవర్గ తెలుగు దేశం పార్టీ, రైతులు కలిసి చేసిన పది సంవత్సరాలు అలుపెరగని పోరాటంతోనే పురుషోత్తంపట్నం చంద్రబాబు గుండెల్లో నుంచి వచ్చిందన్నారు. ఈ పోరాటంలో చంద్రబాబునాయుడు మూడు సార్లు పాల్గొన్నారు, మొదటిది బహిరంగ సభ, రెండవది పాదయాత్ర, లక్ష సంవత్సరాల ఉద్యమంలో లక్ష సంవత్సరం పెట్టడానికి చంద్రబాబు నాయుడు వచ్చారన్నారు. రైతులు ఆక్రందన, నీరు తేక పొందిపోవడం, వరదలు వచ్చి మునిగిపోవడం, రైతులు నష్టపోవడం ఆయన గుండెల్లో పాతుకుపోయిందని, ముఖ్యమంత్రి అయ్యాక... పురుషోత్తంపట్నం ప్రాజెక్ట్ తీసుకువచ్చారని తెలిపారు.

అదే విధంగా ఏలేరు ఫేస్ 1 అధునీకరణ చంద్రబాబు ముఖ్యమంత్రిగా ఉన్నప్పుడే 75% పనులు పూర్తి చేశారని తెలిపారు. పురుషోత్తంపట్నం రూ. 175 కోట్లతో ఇదే రోజున పితాపురంలో శంకుస్థాపన చేసి ఇక్కడ రైతాంగానికి రెండు పంటలకు నీరు వచ్చే విధంగా ఏడు నెలల్లో ప్రాజెక్ట్ ని పూర్తి చేసి రైతాంగానికి అంతిమం చేయడం జరిగిందని గుర్తు చేశారు. గత వైసీపీ ప్రభుత్వం ఐదు సంవత్సరాలు పురుషోత్తంపట్నం ప్రాజెక్టుని పారనీయకుండా ఆప జరిగిందని, అదేవిధంగా ఏలేరు పేస్టు పనులు కూడా రద్దు చేయడం జరిగిందని విమర్శించారు.

గత ఎన్నికల్లో తాను సీలు త్యాగం చేసిన సమయంలో... ఏలేరు ఫేస్ 2 అధునీకరణ పనుల మరలా పున: నిర్మించాలని చంద్రబాబును కోరారన్నారు. ఇచ్చిన మాట ప్రకారం కూటం ప్రభుత్వం అధికారంలోకి రాగానే గోదావరి నీరును విడుదల చేసి పురుషోత్తంపట్నం పున: ప్రారంభించారని, త్వరలోనే ఏలేరు ఫేస్ 2 పనులు కూడా మొదలు పెడతారని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల పార్టీ ప్రెసిడెంట్స్, మాజీ జడ్పీటీసీ సభ్యులు, కౌన్సిలర్స్, నీటి సంఘాలు చైర్మన్, డీసీ చైర్మన్స్, టీసీ మెంబర్స్, కార్యకర్తలు, నాయకులు మరియు పార్టీ శ్రేణులు పాల్గొన్నారు.

## వ్యాయామంతో ఆరోగ్యం.. వైద్య శిబిరంలో డా.మహేశ్వర్



సామర్లకోట, మేజర్ సూర్య : క్రమం తప్పకుండా వ్యాయామం చేస్తూ వైద్య సలహాలు పొందడం ద్వారా సంపూర్ణ ఆరోగ్యంతో జీవించడం సాధ్యమవుతుందని ప్రముఖ వైద్యులు, విజస్ మల్టీ స్పెషాలిటీ ఆసుపత్రుల వైద్యులు డా. ఎస్. మహేశ్వర్ అన్నారు. సామర్లకోట ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాల గ్రౌండ్స్లో ఆదివారం గ్రౌండ్ వాక్స్ నిర్వహించారు. ఆరోగ్యంలో ఉపిత బిబి, షుగర్, నేత్ర పరీక్షల వైద్య శిబిరాన్ని నిర్వహించారు. శిబిర ప్రారంభంలో ప్రముఖ షుగర్, సాధారణ వైద్య నిపుణులు డా.ఎస్ మహేశ్వర్, ప్రముఖ నేత్ర వైద్యులు డా.ఎస్ మాధురిలు మాట్లాడుతూ మన ఆరోగ్యాన్ని కాపాడుకునే చిట్కా మన చేతుల్లోనే ఉందన్నారు. ప్రస్తుత పరిస్థితుల్లో మన జీవితాల్లో ఎదురవుతున్న అధిక పత్తిడి, ఆహార అలవాట్లలో మార్పుల కారణంగా బలహీనతలు ఎదురవుతున్నాయన్నారు. క్రమం

తప్పకుండా వ్యాయామం చెయ్యడం ద్వారా మానసిక పత్తిడి తగ్గి, ఆహార నియమాలు పాటించడం ద్వారా బలహీనతలను జయించ గలుగుతా మన్నారు. అలాగే బిబి, షుగర్ వ్యాధులు వస్తే ప్రధానంగా భయపాటు వీడి వైద్యుల సూచనలు పాటించి, శారీరక వ్యాయామం అలవాటు చేసుకుంటే ఎక్కువ కాలం ఆరోగ్యంగా జీవించగలుగుతామన్నారు. ఈ సందర్భంగా వైద్య పరీక్షలు నిర్వహించగా 2 వందల మంది ప్రజలు పాల్గొని బిబి, షుగర్, నేత్ర సమస్యలపై వైద్య పరీక్షలు పొందారు. ఇలా ఉండగా ప్రతినెలా క్రమం తప్పకుండా వైద్య శిబిరాన్ని నిర్వహిస్తున్న గ్రౌండ్ వాక్స్ అసోసియేషన్ అధ్యక్షులు ఎం.డి సైబల్, కార్యదర్శి విప్లవ్ కొండలరావు, నాయకులు వారిష్ లను అసోసియేషన్ అధ్యక్షులతో ఘనంగా సత్కరించి అభినందించారు. ఈ శిబిరంలో వాకర్ అసోసియేషన్ నాయకులు ఊభా జాన్ కెనెడి, నక్కా శ్రీనివాసు, గుండు శంకరావు, లింగం శివ ప్రసాద్, గోలి సత్తిరాజు, పిట్టా జానకి రామారావు, తామస్ గాబ్రియేల్, సత్యానందం, ఎం.డి ప్రసాద్, పోలిపల్లి సూర్య భగవాన్, పాలికి చంటిబాబు, వసం తుల ప్రసాద్, అర్జున్ మురళి, కుంచె శ్రీను, సింగంపల్లి శ్రీనివాస్ చిట్టిబాబు, పాలికి చంటిబాబు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## జిల్లాలో ఆధార్ నమోదు కానీ సుమారు 17 వేల మంది 0-6 ఏళ్ళ లోపు చిన్నారులు

- దశవలారీగా 84 బృందాలు 4 ఫేజ్ లో తమ విధులను క్షేత్ర స్థాయిలో నిర్వహిస్తాయి - పేరు, పుట్టిన తేదీ సర్టిఫికేట్తో ఆధారంగా ఆధార్ నమోదు ప్రక్రియ - కలెక్టర్ పి.ప్రశాంతి

రాజమహేంద్రవరం, మేజర్ సూర్య : తూర్పు గోదావరి జిల్లా 0-6 ఏళ్ళ మధ్య ఉన్న పిల్లలకి ఆధార్ నమోదు కార్యక్రమానికి ప్రత్యేక డ్రైవ్ నిర్వహిస్తున్నట్లు జిల్లా కలెక్టర్ పి ప్రశాంతి ఆదివారం ఒక ప్రకటనలో తెలియచేశారు. జిల్లాలో సుమారు 17 వేల మంది 0-6 మధ్య పిల్లలు వివిధ కారణాలు వల్ల ఆధార్ సంఖ్య లేని వారు ఉండే అవకాశం ఉందని అంచనా కు రావడం జరిగిందని కలెక్టర్ తెలిపారు. జనవరి 6 వ తేదీ నుంచి 10 వ తేదీ వరకు 0-6 మధ్య పయస్సు ఉన్న పిల్లలకు సైబల్ ఆధార్ క్యాంపులు నిర్వహించడం జరుగుతుందన్నారు. ఈమేరకు మండల అభివృద్ధి అధికారులు , క్షేత్ర స్థాయిలో అధికారులు తగిన చర్యలు తీసుకోవాలని ఆదేశించారు. ఇందు కు సంబంధించిన గ్రామ వార్డు సచివాలయాలు వారిగా అంగ నాడిల బంబినారాలతోకూడి రూట్ మ్యాప్ ఇవ్వడం జరిగిందన్నారు.

- పేరుతో కూడిన 'పుట్టిన తేదీ సర్టిఫికేట్'.. ఆధార్ నమోదు సమయంలో చిన్నారుల జన్మ ప్రమాణికరణ పత్రం పేరుతో కూడిన తీసుకొని, తండ్రి లేదా తండ్రి ఆధార్ కార్డు, ఫోన్ నెంబర్ తో నమోదు చేసే నిబ్బంది ని కలిపి ఎక్స్ ప్రో చేసుకోవాలని ఉంటుందన్నారు. ఈ ఆధార్ నమోదు కార్యక్రమంలో వార్డ్ ఎడ్యుకేషన్ మరియు డేటా ప్రాసెసింగ్ సెక్టర్లను మరిచి డిజిటల్ అసిస్టెంట్ ఆయా సచివాలయాల పరిధిలో విధులను నిర్వహించడం పై ప్రత్యేక దృష్టి పెట్టాలని ఆదేశించారు. ఆ ఆధార్ క్యాంపుల జరుగు తున్నప్పుడు వారికి ఇతరత్రా ఏ విధమయిన పనులు గానీ, సర్వేలు అప్పగించరాదన్నారు. ప్రత్యేక ఆధార్ కేంద్రాలు కార్యకలాపాలు నిర్వహిస్తున్న ఆధార్ సంబంధిత ఉద్యోగులకి, సిబ్బంది కి ఎటువంటి సెలవలు మంజూరు చేయరాదని క్షేత్ర స్థాయి అధికారులకు కలెక్టరు స్పష్టం చేశారు. తొలిదశలో 84 బృందాలు 6 వ తేదీ నుంచి 10 వ తేదీ వరకూ క్షేత్ర స్థాయిలో మునిసిపల్ లేదా మండల పరిధిలో ఉన్న అంగనాడి కేంద్రాలకు సమీపంలో ఉన్న సచివాలయాలలో సంబంధిత సిబ్బంది అందుబాటులో ఉండేలా చర్యలు తీసుకున్నట్లు తెలిపారు. ఏరోజు ఎక్కడ ఉంటారో మండల కేంద్రంలోని కార్యాలయాల్లో, సచివాలయాల్లో నోటీసు బోర్డ్ లో ప్రదర్శించడం తో అంగనాడి, గ్రామ వార్డు సిబ్బంది ద్వారా ప్రజల్లో అవగాహన కల్పించడం జరుగుతుందని పేర్కొన్నారు.

ఈ అవకాశాన్ని సద్వినియోగం చేసుకోవాలని జిల్లా కలెక్టర్ కోరారు. ఆధార్ సంఖ్య ఆధారంగానే సంక్షేమ పథకాల అమలు జరుగుతున్న దృష్ట్యా ఈ మేరకు స్పష్టంగా ఆధార్ సంఖ్య పొందాలని సూచించారు. పిల్లలకి పేరు తప్పనిసరిగా ఉండాలని లేని సంబంధిత అధికారులను సంప్రదించి పుట్టిన తేదీ సర్టిఫికేట్ తో పేరును చేర్చి ఆధార్ కార్డు పొందాలి ఉంటుందన్నారు. రాజమండ్రి (అర్బన్) (11), రాజమహేంద్రవరం (7) రూరల్, రాజానగరం (7), కోరకొండ (5), గోకవరం (4), సీతానగరం (4), కడియం (4), నల్లజెడ్డు (3), దేవరపల్లి (3), బిక్రమ్ (5), చాగల్లు (5), తాళ్ళపూడి (4), అనపర్తి (4), నిడదవోలు అర్బన్ (3), నిడదవోలు రూరల్ (1), గోపాలపురం (4), ఉండ్రాజవరం (1), రంగంపేట (2), పెరవలి (4) కొవ్వూరు (అర్బన్) 1, కొవ్వూరు రూరల్ (1)





# రోడ్డు భద్రతా నియమాలు పాటించాలి



అత్యంత వైభవంగా శ్రీ సత్యదేవుని రథోత్సవం

అన్నవరం, మేజర్ స్టూన్ : కాకినాడ జిల్లా అన్నవరం పుణ్యక్షేత్రమైన శ్రీ వీర వెంకట సత్యనారాయణ స్వామి వారి సన్నిధిలో ఆదివారం శ్రీ స్వామివారి రథోత్సవసేవ అత్యంత వైభవంగా జరిగింది. వచ్చిన భక్తుల సేవ పాల్గొన్నారు. అర్చకులు ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించి తదుపరి తూర్పు రాజగోపురం చుట్టూ ప్రదక్షిణలో కార్యక్రమంలో భక్తులు పాల్గొన్నారు. రథోత్సవ సేవలో వేద పండితులు, ఆలయ అర్చకులు, దేవస్థానం ఈ.ఓ. వీర్ నరసింహారావు దంపతులు శంకర సేవలో పాల్గొన్నారు. ఈ సేవలో ఏకాక్షరి దామోదర కృష్ణారావు, సూపర్వైజర్ ఐ.వి.రామారావు, దేవస్థానం సిబ్బంది, భక్తులు, గ్రామస్తులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# అన్నదమ్ములు ఇద్దరూ కలిసి ఇసుకను దోచేస్తున్నారు

# అన్నదమ్ములు ఇద్దరూ కలిసి ఇసుకను దోచేస్తున్నారు

- మాజీ శాసనసభ్యులు చిర్ర జగ్గిరెడ్డి  
- ఊబలంక పొడగట్లపల్లి రాంవెంకటేశ్వర్ అక్రమ రవాణా ఉమ్మడి గోదావరి జిల్లా సూర్య బ్యారో : చంద్రబాబు నాయుడు గతంలో ఎన్నికల ప్రచార సమయంలో ఇదే జిల్లాలో సక్రమమైన ఇసుక గుట్టపై సెట్టి తీసుకున్నారు. ఇప్పుడు కూడా వచ్చి అక్రమమైన ఇసుక నిల్వల గుట్టపై సెట్టి తీసుకోవాలని మాజీ శాసనసభ్యులు చిర్ర జగ్గిరెడ్డి డిమాండ్ చేశారు. ఇట్లు పేరుతో వసూలు చేసేది రూ.600 అని, లేదంటే ఇచ్చేది అందులో రూ.300 మాత్రమే అని దయచేసి ప్రామితుల కడుపు కొట్టొద్దన్నారు.

ఆదివారం ఆలమూరు మండలం జిల్లా గ్రామంలో మోహన్ రెడ్డి ఆఫీస్ వద్ద నిర్వహించిన మీడియా సమావేశంలో మాజీ శాసనసభ్యులు చిర్ర జగ్గిరెడ్డి ఇసుక మాఫియాపై దృఢీకరించారు. ఆయన మాట్లాడుతూ కొత్తపేట నియోజకవర్గంలో ఉచిత ఇసుక పేరు చెప్పి దోచేస్తున్నారని, ఒక పేపర్లో నిన్ను జిల్లాలో ఇసుక లూటీ" అనే కథనంతో ప్రచురించబడిందని పేపర్ను చూపించారు. కూటమి ప్రభుత్వం నాయకులు ఎమ్మెల్యే సత్యనారాయణ ప్రోత్సాహంతో పగలంతా దంపింగ్ చేసి ఆ ఇసుకను రాత్రింతా లిఫ్టింగ్ చేసి ఆయన సుమారుగా రోజుకు 40 లక్షల వరకు సంపాదిస్తున్నారని ఆరోపించారు. అది నేను చెప్పడం లేదని, సాక్షాత్తు ఒక ఛానల్లో కథనం కూడా వచ్చినట్లు ఆయన తెలిపారు. చంద్రబాబు నాయుడు చెప్పేది ఒకటి చేసేది ఒకటి, ఒకవైపున ఇసుక రోబిండిని అరికడదాం అని చెప్పి రెండువైపున ఈ ప్రజలను దోచుకుంటుంది అని చెప్పి ఎమ్మెల్యేలను ప్రోత్సహిస్తున్నారని, ఇకనైనా చంద్రబాబు నిర్ర లేచి ఈ అవినీతి పాలనను అరికట్టాలి అని డిమాండ్ చేశారు. అంతరం ఇసుక గుట్టల దగ్గరికి నాయకులు, కార్యకర్తలతో సహా వెళ్లి నిల్వచేసిన ఇసుక గుట్టపై నుంచుని చంద్రబాబు ఇకనైనా నిర్రలేవాలి అని నినాదాలు చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల ఎంపిపి లు తోరాటి లక్ష్మణరావు, మార్గాని గోగూడర్, రావులపాలెం, అత్యంత వైభవంగా జరిపినట్లు లు కూటమి గ్రామీణులు, టోనం నాయిబాబా, అమూరు మాజీ ఛైర్మన్ గొల్లపల్లి దేవేంద్ర, బోనం నాయిబాబా, కప్పల శ్రీధర్, నాగమోహన్ రెడ్డి, మునుస్వామి వెంకటేశ్వరరావు, సద్దితి మోహన్ రావు, నియోజకవర్గ నాయకులు, కార్యకర్తలు, చిర్ర అభిమానులు పాల్గొన్నారు.



మైన్స్ విజిలెన్సు అధికారులు తనిఖీలు జిల్లాలో ఇసుక అక్రమాల జోరుకు మైన్స్ అండ్ విజిలెన్స్ శాఖ అధ్యక్షులు చేసింది. రాష్ట్ర ప్రభుత్వ నిబంధనలకు విరుద్ధంగా స్థానిక ఇసుక ర్యాంపులో అసెధికారికంగా ప్రభుత్వ పనుల పేరిట ఇష్టానుసారం ఇసుక త్రవ్వకాలు జరుగుతున్నాయని వివరాలు వెల్లడైతే అసెధికారికంగా జిల్లా యంత్రాంగం స్పందించింది. ఉచిత ఇసుక విధానం దుర్వినియోగం అవుతుందని, దీంతో డాక్టర్ బిఆర్ అంబేద్కర్ కోసిన మిల్లెన్ అక్రమ అండ్ విజిలెన్స్ అధికారులు సీ సుజాత, ఎం.డి రెహమాన్ ఆలి తదితరులు శనివారం స్థానిక ఇసుక ర్యాంపులో విస్తృత తనిఖీలు నిర్వహించారు. అధికారుల రాకను ముందుగానే గ్రహించిన కూటమి నేతలు ఇసుక ర్యాంపును మూసివేశారు. దీంతో మైన్స్ అధికారులు ఇసుక త్రవ్వకాలు జరుగుతున్న ప్రాంతాన్ని పరిశీలించారు. పరిశీలింపి మింపి లోతుగా ఇసుకను నిబంధనలకు విరుద్ధంగా త్రవ్విన విధానాన్ని, అసెధికారికంగా నిల్వ చేస్తున్న విధానాన్ని గుర్తించి విస్తయం చెందారు. ఈమేరకు స్థానిక రెవెన్యూ అధికారుల నుంచి సమాచారాన్ని సేకరించి వివరాలను సమూహం చేసుకున్నారు.

ఇసుక గుట్టలు సీజ్... జిల్లాలో ఏటిగట్టు దిగువన కాటా వద్ద అసెధికారికంగా నిల్వ ఉంచిన ఇసుక గుట్టలను మైన్స్ అధికారులు సీజ్ చేశారు. ఇసుక నిల్వలకు వివిధమైన రకీదులు లేనందున, తదుపరి



అదేకాలు వెలువడే వరకూ ఇసుక గుట్టలను యధాస్థానంలో ఉంచాలని మండల రెవెన్యూ ఇన్స్పెక్టర్ ఎం.రామారావు, వి.ఆర్.ఓ.లును అదేశించారు. అక్రమ త్రవ్వకాలపై మైన్స్ ఆర్.ఐ. సుజాతను వివరణ కోరగా ఇసుక అక్రమ త్రవ్వకాలు జరగడం వాస్తవమేనన్నారు. తనిఖీలు నిర్వహించేందుకు వచ్చిన సమయంలో ఇసుక త్రవ్వకాలు జరగడం లేనందువల్ల అక్కడ జరిగిన కార్యకలాపాలపై వివరాలను సమూహం చేసుకుని రూపొందించిన నివేదికను ఉన్నతాధికారులకు అందించనున్నామన్నారు. అధికారిక వేజ్ ఊబలంక రాంవెంకటేశ్వర్ అక్రమ ఇసుక త్రవ్వకాలు.. రావులపాలెం మండలపరిధిలో ఊబలంక ఇసుక ర్యాంప్ వద్ద రాత్రి సమయంలో మార్కెట్ లాల్ లలో అక్రమ ఇసుక రవాణా యధాస్థానంగా సాగిస్తున్నారని, రాత్రి సమయంలో యధాస్థానంగా ర్యాంప్ లో వివసలతో లాల్ లు లోడింగ్ చేసి దంపి చేస్తున్న వైనం వెలుగుచూసింది. ఇసుక పాలి విధానంలో ర్యాంప్ నుండి ట్రాక్టర్లలో లోడి చేసి దంపింగ్ పాయింట్ కు తరలించి ఉదయం 6 గంటలనుండి సాయంత్రం 6 గంటల వరకు మాత్రమే ఇసుకను బుక్ చేసుకున్నారానికి బిల్లుల ద్వారా తరలించే విధానం అమలులో ఉండగా, ఈ విధానానికి విరుద్ధంగా రాత్రి సమయంలో యధాస్థానంగా వాల్టా చట్టాన్ని ఉల్లంఘించి 200 ప్రాక్రయన్ వివసలతో లోడింగ్ చేసి ఇసుకను 6 యూనిట్ల లాల్ లోడింగ్ ఖర్చు కింద 8 వేల నుండి పది వేల రూపాయలకు, అలాగే వైజ్, విజయవాడ మార్కెట్ లాల్ పదిహేను వేల నుండి ఇరవై వేల రూపాయలకు అమ్ముకుని సామూహం చేసుకుంటున్నారు.

## విజయవాడ హైందవ శంఖారావంకు భారీగా జనం



విశేషం, మేజర్ స్టూన్ : మండలం ఎర్రవరం గ్రామం నుంచి ఈరోజు విజయవాడలో జరిగే హైందవ శంఖారావం సభకు హైందవ సైన్యం ఉదయం 5 గంటలకు వాహనాలలో బయలుదేరి వెళ్ళడం జరిగింది. వాహన ప్రముఖ్ కానూరు లచ్చబాబు , నంఫ్ మండల అధ్యక్షులు మినుగు సుబ్రహ్మణ్యం ఆధ్వర్యంలో 500 మంది జై శ్రీరామ్ నినాదాలతో రాత్రి గా వెళ్ళడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో బీజేపీ జిల్లా కార్యదర్శి కొల్లా శ్రీనివాస్,తోట వీర మహేశ్వరరావు,తోట రాఘవరావు, శ్రీ చిద్దగనానంద గీత ఆశ్రమం పీఠాధిపతి శ్రీ మహేశ్వర్ స్వామి, కురూకుల రాజా, పల్ల సుధాకర్ తదితరులు నాయకత్వం వహించారు.

## నేడు ప్రజా ఫిర్యాదుల పరిష్కార వ్యవస్థ నిర్వహణ

- ఆర్టికల్ శ్రీరమణి

పెద్దాపురం రూరల్, మేజర్ స్టూన్ : సోమవారం పెద్దాపురం ఆర్టికల్ కార్యాలయంలో ఉదయం 10 గంటల నుండి ప్రజా ఫిర్యాదుల పరిష్కార వ్యవస్థ జిల్లా ఉన్నతాధికారుల ఆదేశాల మేరకు నిర్వహణ జరుగుతుందని, ఆర్టికల్ కె.శ్రీరమణి తెలిపారు. కాపున డివిజన్ లోని 11 మండలాల పరిధిలో గల ప్రజలు ఈ ప్రజా ఫిర్యాదుల పరిష్కార వ్యవస్థను సన్నియోగం చేసుకోవలసినదిగా తెలిపారు.

## ఈ నెల 24, 25, 26 తేదీలలో నాటక పరిషత్

- కరవత్రం ఆవిష్కరణం పై మౌనం



పెద్దాపురం రూరల్, మేజర్ స్టూన్ : ఈ నెల 24, 25, 26 తేదీలలో ఉభయ తెలుగు రాష్ట్రాల నాటక పోటీలు పెద్దాపురం మండలం చంద్రమాంపల్లి (దివిలి)లో స్నేహ ఆర్ట్స్ నాటక పరిషత్ ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించడం జరుగుతుందని వాణిని జయప్రదం చేయాలని, స్నేహ ఆర్ట్స్ నాటక పరిషత్ అధ్యక్షులు గౌరవే రాజా తెలిపారు. దీనిలో భాగంగా ఆదివారం పెద్దాపురం ఎన్.పి.మౌనం కేవల మేరుగా నాటక పరిషత్ కరవత్రం ఆవిష్కరణం. ఈ సందర్భంగా పెద్దాపురం మాట్లాడుతూ నాటకాల ద్వారా మానవ సంబంధాలు మెరుగుపరచడానికి దోహదపడతాయని తెలిపారు. ఇలాంటి నాటక పరిషత్ ను ప్రోత్సహించాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో కేదారి నాగు, మంజున సత్యబాబు, దేవాల పావేశ్వరరావు, పాలాని సత్యబాబు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## నేడు శ్రీ మరణమ్మ అమ్మవారి సంక్రాంతి గరగలు కార్యక్రమం



పెద్దాపురం రూరల్, మేజర్ స్టూన్ : పెద్దాపురం పట్టణంలో వేంచేసు యున్న శ్రీశ్రీ మరణమ్మ అమ్మవారి దేవస్థానం నందు 6వ తేదీ ఉదయం 8.40 ని.లకు అమ్మవారి పుట్టిల్లు సామర్థ్యాల సంగ్రామి పండుగకు ముందుగా వెళ్ళు అచారం ప్రకారం ముహూర్తం పెట్టుటే ఆసాదులు, వేదపండితులు, సిబ్బంది సమక్షంలో ఈ కార్యక్రమం నిర్వహించడం జరుగుతుందని, చైర్మన్ చింతకల్లి బ్రహ్మణి, అసిస్టెంట్ కమిషనర్ కె.విజయలక్ష్మి తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో అమ్మవారి భక్తులు పాల్గొని తిలకించి, అమ్మవారి ఆశీస్సులు పొందాలని వారు తెలియజేశారు.

## శ్రీశ్రీ మరణమ్మ అమ్మవారి దేవస్థానం నందు అన్నదానం



- పాల్గొన్న భక్తులు

పెద్దాపురం, మేజర్ స్టూన్ : పెద్దాపురం పట్టణంలో వేంచేయున్న శ్రీశ్రీ మరణమ్మ అమ్మవారి దేవస్థానం నందు ఆదివారం దేవస్థానం అసిస్టెంట్ కమిషనర్ కె.విజయలక్ష్మి ఆధ్వర్యంలో అమ్మవారి దర్శనానికి సుదూర ప్రాంతాల నుండి వచ్చు భక్తులకు అన్నదానం వితరణ నిర్వహించారు. ఆదివారం అన్నదానం వితరణ దాతల కొత్త విశ్వజిత్(పెద్దాపురం) వారి సహకారంతో నిర్వహించినట్లు దేవస్థానం అధికారులు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో వేదపండితులు ఐ.వి.ప్రసాదశర్మ, ఎన్.వి.శాస్త్రి, శంకర శాస్త్రి, ఆనాదులు రాయ రామచంద్రప్రసాద్ (నాని), రాయ విజయకుమార్, సిబ్బంది వెంకటరమణ, గౌర, వరహలు, లోవ, శివ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ఏకపేషం పాఠశాలలో "వేదిక" నిర్వహించిన పూర్వ విద్యార్థులు



పాఠశాల, మేజర్ స్టూన్ : ఆ విద్యార్థులంతా... అదే పాఠశాలలో వదో తరగతి చదివారు. తాము చదివిన పాఠశాలకు ఏదైనా బహుకరం చాలానే సంకల్పంతో ఆలోచించారు. తాము బహుకరించినది పాఠశాలకు చిరస్థాయిగా, అందరికీ ఉపయోగకరమైనదిగా ఉంచాలని భావించారు. రూ.2 లక్షల రూపాయలు పైగా సమీకరించి అందరికీ ఉపయోగపడే విధంగా ఒక వేదికను (స్టేజీ)ని నిర్మించారు. ఆ వేదికను తమకు పాఠాలు చెప్పిన తమ గురువు గారి చేత ప్రారంభించజేశారు. ఈ అపూర్వ ఘట్టానికి పాఠశాలలోని ఆంధ్ర కేసరి ప్రకాశం మున్సిపల్ ఉన్నత పాఠశాల వేదిక అయింది. ఇదే పాఠశాలలో 1978 - 79వ సంవత్సరంలో పదవ తరగతి చదివిన విద్యార్థులు అందరూ కలిసి వారు చదువు కొన్న పాఠశాలకు ఒక స్టేజీ ని రెండు లక్షలకు పైగా ఖర్చుతో నిర్మించి వారి గురువుగారైన కృష్ణమూర్తి మాస్టారు చేత ప్రారంభోత్సవ కార్యక్రమాన్ని ఘనంగా నిర్వహించారు. మాస్టారును ఘనంగా సన్మానించారు. ఈ కార్యక్రమంలో... ఆనాటి ఎస్ పి ఎల్ అయిన కామరాజు, సూరారెడ్డి, యాతం గంగారావు , చిక్కా, బచ్చల సంజీవ్, బాదం శ్రీను, డాక్టర్ రవి, చిట్టిబాబు, చందనాల, శ్రీధర్, కర్ర మరయు ఆనాటి పూర్వ విద్యార్థులు తదితరులు హాజరయ్యారు.

## జనవరి 6వ తేదీ "నల్లజర్ల మండల పిజిఆర్ఎస్" కు హాజరు కానున్న కలెక్టరు పి ప్రశాంతి

- యధాతథంగా కలెక్టరేట్ లో జిల్లా స్థాయి అధికారులు హాజరు కావాలి.. కలెక్టర్ పి.ప్రశాంతి

రాజమహేంద్రవరం, మేజర్ స్టూన్ : ప్రతి సోమవారం నిర్వహించే జిల్లా, డివిజన్, మండల స్థాయి పిజిఆర్ఎస్ కార్యక్రమంలో భాగంగా తాను నల్లజర్ల మండలం ఎమ్పిపిడివో కార్యాలయం నుంచి హాజరు కానున్నట్లు , అదే సమయంలో జిల్లా స్థాయి అధికారులు అందరూ సోమవారం యధావిధిగా కలెక్టరేట్ నుంచే హాజరు కావాలని జిల్లా కలెక్టర్ పి ప్రశాంతి ఆదివారం ఒక ప్రకటనలో తెలియ చేశారు.

రాజమహేంద్రవరంలోని జిల్లా కలెక్టరేట్ లో నిర్వహించే పిజిఆర్ఎస్ కార్యక్రమానికి అందరూ జిల్లాస్థాయి అధికారులు తప్పని సరిగా హాజరుకావాలని, ప్రజలనుంచి అర్జీలను స్వీకరించాలన్నారు. డివిజన్ మండల స్థాయి అధికారులు ఆయా ప్రధాన కేంద్రం నుంచి హాజరు కావాలని ఆదేశించారు. ప్రజా సమస్యలు పరిష్కారం కోసం వ్యూహ ప్రయోజనకోర్చి ప్రజలు మండల కేంద్రంలో పరిష్కారం అయ్యే వాటి పరిష్కారం కోసం జిల్లా కలెక్టరేట్ కు రావడం జరుగుతోందని, అదే సమయంలో మండల కేంద్రంలో తక్కువ అర్జీలను స్వీకరించడం గమనించడం జరిగిందన్నారు. ఈ క్రమంలో తొలిసారిగా నల్లజర్ల మండలం పిజి ఆర్ఎస్ కార్యక్రమంలో పాల్గొని ప్రజల నుంచి అర్జీలను స్వీకరించనున్నట్లు జిల్లా కలెక్టర్ పి ప్రశాంతి తెలిపారు. జిల్లా, డివిజన్ మండల స్థాయి అధికారులు ఆయా ప్రధాన కేంద్రం నుంచి ప్రజల నుంచి అర్జీలను స్వీకరిస్తారని స్పష్టం చేశారు.

జిల్లా కలెక్టర్, ఇతర జిల్లా అధికారులు సోమవారం ఉదయం 10.00 నుంచి మ.1.00 వరకు ఫిర్యాదులను కలెక్టరేట్ లో స్వీకరిస్తారని కలెక్టర్ తెలిపారు. రెవెన్యూ, మునిసిపల్, మండల స్థాయి త ప్రజా సమస్యలు పరిష్కార వేదికలో ఫిర్యాదులు అందచేయాలని కలెక్టర్ తెలియచేశారు. మండల స్థాయి అధికారులు అందరూ మండల ప్రధాన కేంద్రం లో ఒక చోట పోజుర ప్రజల నుంచి అర్జీలు స్వీకరించాలన్నారు. ఇక్కడ ప్రజలు వారి సమస్యలను స్థానికంగా ఉండే అధికారుల సమక్షంలో పరిష్కారం కోసం సంబంధించిన కలెక్టరు విజ్ఞప్తి చేశారు.

## కాకినాడ జిజిహెచ్ లో ఎసిటాబులు ప్రాక్టర్ ఫిక్సియేషన్ వర్క్ షాప్



కాకినాడ, మేజర్ స్టూన్ : వైద్య శాస్త్రంలో పెరుగుతున్న సాంకేతిక పరిజ్ఞానాన్ని జోడించి పేదలకు ఉన్నత మైన, అరుదైన శస్త్ర చికిత్సలు అందించి నడిచేందుకు అవకాశం లేని రోగుల ఎటువంటి ఉతం లేకుండా తమకాళ్లపై తాము నిలబడే విధంగా చేయాలనే సంకల్పంతో కాకినాడ ప్రభుత్వ సర్వజన సామాన్య ఆసుపత్రి విభాగాధిపతి డాక్టర్ ఎమ్.పి.ఆర్. విఠల్ చేపట్టిన అనేక అరుదైన శస్త్ర చికిత్సలు విజయంతో మై ఎండరో రోగుల జీవితాల్లో ఆత్మవ్యయం నింపారు. తాజాగా మానవ శరీరంలో సహజ సిద్ధంగా నిర్మితమైన తంపూకాల్ల తాము నిలబడే విధంగా చేయాలనే సంకల్పంతో కాకినాడ ప్రభుత్వ సర్వజన సామాన్య ఆసుపత్రి విభాగాధిపతి డాక్టర్ ఎమ్.పి.ఆర్. విఠల్ చేపట్టిన అనేక అరుదైన శస్త్ర చికిత్సలు విజయంతో మై ఎండరో రోగుల జీవితాల్లో ఆత్మవ్యయం నింపారు. తాజాగా మానవ శరీరంలో సహజ సిద్ధంగా నిర్మితమైన తంపూకాల్ల తాము నిలబడే విధంగా చేయాలనే సంకల్పంతో కాకినాడ ప్రభుత్వ సర్వజన సామాన్య ఆసుపత్రి విభాగాధిపతి డాక్టర్ ఎమ్.పి.ఆర్. విఠల్ చేపట్టిన అనేక అరుదైన శస్త్ర చికిత్సలు విజయంతో మై ఎండరో రోగుల జీవితాల్లో ఆత్మవ్యయం నింపారు. తాజాగా మానవ శరీరంలో సహజ సిద్ధంగా నిర్మితమైన తంపూకాల్ల తాము నిలబడే విధంగా చేయాలనే సంకల్పంతో కాకినాడ ప్రభుత్వ సర్వజన సామాన్య ఆసుపత్రి విభాగాధిపతి డాక్టర్ ఎమ్.పి.ఆర్. విఠల్ చేపట్టిన అనేక అరుదైన శస్త్ర చికిత్సలు విజయంతో మై ఎండరో రోగుల జీవితాల్లో ఆత్మవ్యయం నింపారు. తాజాగా మానవ శరీరంలో సహజ సిద్ధంగా నిర్మితమైన తంపూకాల్ల తాము నిలబడే విధంగా చేయాలనే సంకల్పంతో కాకినాడ ప్రభుత్వ సర్వజన సామాన్య ఆసుపత్రి విభాగాధిపతి డాక్టర్ ఎమ్.పి.ఆర్. విఠల్ చేపట్టిన అనేక అరుదైన శస్త్ర చికిత్సలు విజయంతో మై ఎండరో రోగుల జీవితాల్లో ఆత్మవ్యయం నింపారు.

## కాకినాడలో సోమవారం ప్రజా ఫిర్యాదుల పరిష్కార (పీజిఆర్ఎస్) కార్యక్రమం

- జిల్లా కలెక్టర్ షణ్మోహన్

కాకినాడ, మేజర్ స్టూన్ : ప్రజా సమస్యల పరిష్కారం నిమిత్తం ఏర్పాటు చేయబడిన ప్రజా ఫిర్యాదుల పరిష్కార వ్యవస్థ (పీజిఆర్ఎస్) కార్యక్రమం జిల్లా స్థాయిలో ఈ నెల 06వ కాకినాడ కలెక్టరేట్ గ్రీవెన్స్ హాలులో ఉదయం 10.00 గంటల నుంచి 01:00 గంటల వరకు నిర్వహించడం జరుగుతుందని కాకినాడ జిల్లా కలెక్టర్ షణ్మోహన్ సగిలి ఆదివారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమానికి జిల్లా అధికారులు అందరూ విధిగా హాజరు కావాలని ఆయన ఆదేశించారు. మండల స్థాయిలో జరిగే ప్రజా ఫిర్యాదుల పరిష్కార వ్యవస్థ(పీజిఆర్ఎస్) కార్యక్రమానికి మండల స్థాయి అధికారులు అందరూ విధిగా ఉదయం 9:30 గంటలకు హాజరుకావాలని జిల్లా కలెక్టర్ షణ్మోహన్ ఆదేశించారు. అర్జీదారులు ఈ విషయాన్ని గమనించాలని ఆయన కోరారు.

## మద్యం అమ్మకాలు, సినిమాధరలు పెంపు అనర్థదాయకం

- మణికంఠ చరణ్ కుటుంబాలను ఆదుకోవాలి - పౌరసంక్షేమ సంఘం

కాకినాడ, మేజర్ స్టూన్ : మద్యం వ్యవసాయి ఆసరాగా చేసుకుని నూతన సంవత్సరంలో అర్ధరాత్రి వేళలు దాటేవరకు మద్యం అమ్మకాలకు అనుమతించడం, సినిమాలు అభిమానాన్ని ఆసరాగా చేసుకుని బెనిఫిట్ షోల పేరిట జివెన్ షోలలో ఉదయం కోసం ఆర్థిక ధరలకు అవకాశాలు ఇవ్వడం వంటి పరిణామాల యువకుల జీవితాలను పేదకుటుంబాల ఆర్థిక పరిస్థితిని నాశనం చేస్తున్నారని పౌర సంక్షేమ సంఘం పేర్కొంది. ప్రయవేటు మద్యం దుకాణాల వద్ద సెల్ఫ్ సర్వీస్ తంతుగా ఎవరికి వారు ఓపెన్ గా గ్లాసుల్లో పంచుకుని పట్టికా గ్రాగోందుకు ప్రభుత్వం అనుమతించడం వలన యువకులు వీటి ప్రభావానికి లోనవుతున్న దుస్థితి వుందన్నారు. మద్యం దుకాణాల వద్ద మద్యం సేవించే క్రియలను పూర్తిగా రద్దు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. పంచుకుని కొనడం అభిమానాన్ని ఆసరాగా చేసుకుని బెనిఫిట్ షో పేరిట ఇతరత్రా టిక్కెట్ ధరలు పెంచడం అదనంగా ప్రతి రూపాయికి 18పైసల జివెన్ షో అదాయం ప్రభుత్వానికి వస్తుందని రుద్దుతున్న తీరు వలన పేద, తహనూస్, మధ్య తరగతి కుటుంబాల్లోని అభిమానులు అధిక ధరలకు టిక్కెట్ కొనుక్కోవడానికి తల్లిదండ్రులను వేధించి దబ్బాలు పట్టుకుంటున్న దుస్థితి విద్యుతుతున్నారన్నారు. పంచుకుని కొనడం కొత్త బట్టలు కొనుక్కోవడానికి తల్లిదండ్రులు అప్పులు చేసి ఇస్తుంటే వాటిని అధికధరల టిక్కెట్ పాల్గొన్న దుస్థితి వుందన్నారు. డిమాండ్ ఉన్నంత మాత్రాన రైల్వే ఆఫీసీ టిక్కెట్ ధర పెంచడం లేదని, సినిమా టిక్కెట్ ధర పెంచడం దారుణంగా వుంటున్నదని పేర్కొన్నారు. దేశంలో జివెన్ షో ఉంది ఉంది అదనంగా 8శాతం గణనీయంగా పెరగా తలంగా జివెన్ షో అదాయం గత ఏడాది కంటే 10శాతం పెరగా ఆంధ్రప్రదేశ్ లో మాత్రం గత ఏడాది కంటే 6శాతం తగ్గిపోయిందని ఇందుకు కారణం ఎవితో కొనుక్కోలు శక్తి తగ్గిపోయిందని అందుచేతనే జివెన్ షో అదాయం పడిపోయిందన్నారు. కేవలం మద్యం మీద ఒక్క రాత్రి చేపట్టిన 200 కోట్ల అమ్మకాలు వ్యవసాయం పెంచిపోషిస్తున్న తీరుకు నిదర్శనంగా ఉన్నాయన్నారు. యువత జీవితాలలో చెలాకా అనే తగదని పౌర సంఘం కన్సిస్టెంట్, సామాజికవేత్త దూసర్రపూడి రమణారావు పేర్కొన్నారు. మణికంఠ, చరణ్ కుటుంబాలను ఆదుకోవాలి.. రాజమహేంద్రవరంలో శనివారం రాత్రి జరిగిన గేమ్ చేంజర్ సినిమా ప్రీ రిలీజ్ ఫంక్షన్ కు వెళ్లి తిరిగి వస్తూ రాత్రి వేళ మార్పూర్ణంలో సీతానగరం ఫ్యాక్టరీ వద్ద ఐనర్ వ్యాన్ ఢీకొని ప్రాణాలు కోల్పోయిన కాకినాడకు చెందిన ఇరువురు యువకులు అరవపల్లి మణికంఠ, తోకాడ చరణ్ మృతి చెందడం పట్ల విచారం వ్యక్తం చేశారు. తల్లిదండ్రులు అత్యంత పేదరికంలో వారికి ఏకైక కుమారులుగా వున్నారని వారి కుటుంబాలకు ప్రభుత్వం తగిన ఆర్థిక సహాయం చేయాలని, గేమ్ చేంజర్ సినిమా యూనిట్ ఆ కుటుంబాలను ఆదుకోవాలని పౌర సంక్షేమ సంఘం కోరింది.



